
  
Jó ha tudod… 

 
A nemi élet az egészséges, érett, felnőtt párkapcsolat mindennapi, természetes része. A nemi 
élet azonban számos veszélyt is magában rejt, amelyek azonban elkerülhetők megfelelő ismeret, 
és odafigyelés segítségével. A nemi érintkezés fő veszélyei a különböző nemi úton terjedő 
betegségek, illetve a nem kívánt terhesség.  
 
Hozzávetőleg húsz különböző fertőző betegség terjedésében tulajdonítanak szerepet a nemi 
érintkezésnek. Ezek közül néhány kórokozó hasonló tüneteket okoz, ezért fontos, hogy a kezelés 
orvosi felügyelet alatt történjen. A leggyakoribb tünetek a következők: a nemi szervek és/vagy 
környékük bőre vörös, égő, viszkető érzés a nemi szerveken és/vagy környékükön, ismeretlen 
eredetű seb, pörk, fájdalmas, vagy fájdalmatlan duzzanat a nemi szerveken és/vagy 
környékükön, fehéres vagy zöld színű sűrű állagú, esetleg kellemetlen szagú folyás a húgycsőből, 
vagy a hüvelyből. Vigyázat! Bizonyos nemi úton terjedő betegségek nem kizárólag, vagy nem 
elsősorban a nemi szerveket betegítik meg, hanem a kórokozó bejutási helyétől idővel távolabbi 
szervekben okoznak elváltozásokat (pl.: szifilisz, más néven vérbaj, HIV/AIDS, HCV)  
A legtöbb nemi úton terjedő betegség viszonylag könnyen gyógyítható, és szövődmény nélkül 
gyógyul. Azonban még a kevésbé veszélyesnek tűnő elváltozásokból is kialakulhatnak súlyos 
szövődmények, ha a beteg nem fordul idejében orvoshoz! 
 
 A tervezett gyermekvállalás fontos része a megfelelő fogamzásgátlás. Ennek módszerei között 
csak egy van, amely segít kivédeni a nem kívánt terhességet és ugyanakkor védelmet is nyújt a 
nemi úton terjedő betegségek ellen: ez a gumióvszer más néven kondom.  
Az óvszernek tehát kettős funkciója van. Mindkét szerepének csak akkor tud eleget tenni, ha 
megfelelő minőségű, és helyesen használják. Ez a pár mindkét tagjának felelőssége. A helyes 
használatot az óvszer csomagolása is tartalmazza. Nagyon fontos, hogy a kondom tetején lévő 
ondózsákban lévő levegőt ujjbegyünk segítségévek kipréseljük, és ezek után helyezzük a férfi 
nemi szerv teljes hosszára, és tartsuk is így a nemi aktus teljes idejére. Így használva az óvszer 
megfelelő védettséget nyújt a nemi úton terjedő betegségek és a nem kívánt terhesség ellen. 
Helytelen használata viszont lerontja az óvszer említett védő hatásait. A biztonságot növeli, ha 
használat után ellenőrzik az óvszer sértetlenségét! További előnye a gumióvszernek, hogy nem 
kerül be a szervezetbe, és így nem változtatja meg annak anyagcsere folyamatait.  
 
A fogamzásgátló módszereknek számos formája ismert. A személyre szabott legmegfelelőbb 
lehetőség kiválasztásában feltétlenül ki kell kérni orvos (családorvos, nőgyógyász) tanácsát!  
A nemi élettel és a reprodukciós egészséggel kapcsolatos egyéb kérdésekre készséggel 

válaszolnak szakemberek az mcsntt@doki.net e-mail, vagy a www.novedelem.hu Web címen. 

Problémáiddal ezen kívül bizalommal fordulhatsz családorvosodhoz, nőgyógyászodhoz! 

Az összeállítást készítette a Magyar Család és Nővédelmi Tudományos Társaság Prevenciós 
Munkacsoportja (www.novedelem.hu) 
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